

Vedenie

31.05.2021

## Zabezpečenie financovania poslednej fázy budovania škôlky STU STUBAčik

Predkladá: **prof. Ing. František Uherek, PhD.**  
prorektor pre inovácie a prax

Vypracovali: **doc. Ladislav Štibrányi, CSc.**  
**prof. Ing. Ján Híveš, PhD.**  
**Ing. Jaroslava Maroszová, PhD.**  
**prof. Ing. Ivan Hudec, PhD.**

Zdôvodnenie: Žiadosť o financovanie výstavby detského ihriska STU pre škôlku STUBAčik.

Návrh uznesenia: Vedenie univerzity súhlasí/nesúhlasí s financovaním výstavby detského ihriska STU pre škôlku STUBAčik.

Slovenská technická univerzita sa v roku 2017 rozhodla zriadiť materskú škôlku STU prostredníctvom novozriadeného účelového zariadenia. Senát STU vyčlenil 100000€, z toho na vlastné rekonštrukčné práce 3 bytových jednotiek v priestoroch internátu Jura Hronca sa použilo cca 90000€ na stavebné práce a zvyšok na projekčné práce, odborné stanoviská, posudky, (napr. svetlotechnická štúdia, hlukotechnická štúdia, ...). Ďalej cca 5000€ sa využilo na rekonštrukciu suterénu, ktorý toho času slúži ako technické zázemie škôlky (vlastná práčovňa, sušiareň a malá telocvičňa pre deti).

Rekonštrukčné práce v trvaní 4 mesiacov boli ukončené v decembri 2019 a samotná škôlka bola otvorená k 10 septembru 2020. Obdobie od ukončenia prác po otvorenie škôlky bolo využité na zabezpečenie mobiliáru škôlky (skrine, nábytok, koberce, výdajňa stravy a pod.). Škôlka má 4 zamestnancov na plný úväzok, riaditeľku, 2 učiteľky a pomocnú silu. Kapacita škôlky je 22 detí a je plne obsadená. Nakoľko je škôlka koncipovaná ako jednotriedka, bol aplikovaný Montessori princíp vzdelávania, kde všetky deti vo vekovej kategórii od 2,5 do 6 rokov sú sústredené v jednom kolektíve. Tento spôsob vzdelávania zvyšuje efektivitu výchovy a výučby. Pri rozdeľovaní miest v škôlke medzi jednotlivé fakulty a pracoviská, sa použil princíp 3 deti za každú fakultu, pričom o výber záujemcov z každej fakulty malo rozhodujúce slovo vedenie jednotlivých fakúlt. Riaditeľka škôlky takto prenechala svoju kompetenciu o rozhodovaní, kto v škôlke bude prijatý na vedenie jednotlivých fakúlt, čím sa tento benefit dostal do rúk dekanom fakúlt. Okrem Trnavy sú v škôlke deti všetkých bratislavských fakúlt STU a jedno dieťa z rektorátu. Pri obsadzovaní uvoľnených miest v škôlke sa tento princíp bude aj naďalej udržiavať.

Otvorenia škôlky v septembri 2020 sa zúčastnil aj minister školstva SR a rektor STU.

Celkové náklady na vybudovanie škôlky predstavujú cca 145000€. Kľúčové pre prevádzku škôlky bolo splnenie náročných požiadaviek Ministerstva školstva pre zaradenie do siete škôl a školských zariadení v zmysle zákona. Okrem splnenia kľúčových požiadaviek hygieny, požiarnej bezpečnosti a hygieny práce je v zmysle vyhlášky Ministerstva zdravotníctva SR 527 z 16.8.2007 požiadavka, kde v §2 ods.2 v predškolskom zariadení musí byť na jedno dieťa najmenej 2,5m<sup>2</sup> trávinatej plochy a najmenej 4m<sup>2</sup> plochy detského ihriska. Pre splnenie tejto náročnej požiadavky, bez ktorej by škôlka nebola zaradená do siete škôl, sme požiadali mestskú časť Staré mesto o prenájom časti plochy pozemku 10365/1 o

prenájom na vybudovanie detského ihriska. Podarilo sa dosiahnuť veľmi dobrú nájomnú zmluvu, kde plocha o výmere 174m<sup>2</sup> bola prenajatá v centre Bratislavy za symbolické 1€.

Podmienka trvania nájomnej zmluvy, že nájomca (zriaďovateľ STU) je povinný vybudovať na vlastné náklady detské ihrisko v súlade so všeobecne záväznými právnymi predpismi a technickými normami najneskôr do 31.8.2020. Benefitom, ktorý požaduje zmluvná strana Staré mesto bude poskytovanie ihriska po skončení dennej prevádzky škôlky ako aj cez víkendy obyvateľom Starého mesta. Nakoľko Staré mesto vo vlastnej réžii upraví časť pozemku (betónová parkovacia plocha), za účelom dobudovania parku projektu Stein 2, posunula sa realizácia až do začiatku apríla 2021. Toho času končia práce mestskej časti a je nevyhnutné splniť záväzok zo zmluvy o prenájme a vybudovať detské ihrisko.

Profesionálnym krajinným a záhradným architektom bola na základe objednávky vypracovaná projektová dokumentácia, ktorá je k dispozícii zhotoviteľovi (STU) a vypočítané **náklady na ihrisko predstavujú sumu cca 27000€.**

Projekt bol náročný z ohľadu zosúladenia požiadaviek Starého mesta na architektonické riešenie ihriska, aby zapadlo do celkového projektu revitalizácie priestoru v okolí Steinu. STU v decembri 2020 oslovila listom Ministerstvo školstva SR s požiadavkou o poskytnutie dotácie na dobudovanie ihriska. K tejto požiadavke do dnešného dňa (máj 2021) nemáme stanovisko a tak nezostáva nič iné iba dofinancovať projekt "škôlka" dofinancovaním detského ihriska z vlastných zdrojov. V prípade, že škôlka nebude mať vlastné ihrisko, tak ako to ukladá zákon a vyhláška, škôlke bude odobraté zaradenie do siete škôl, čím príde o pravidelnú mesačnú dotáciu z podielových daní vo výške cca 80% nákladov na prevádzku a mzdy (cca 40000€ ročne).

Akademický senát sa v materiáli z dňa 24.02.2020 uzniesol, že zriaďovateľ STU zabezpečí vybudovanie ihriska potrebného pre zriadenie materskej školy.(viď. príloha 2)

Príloha 1: Materiál na rokovanie Akademického senátu z 19.6.2017

Príloha 2: Materiál na rokovanie Akademického senátu z 24.2.2020

Príloha 3: Vyhláška Ministerstva zdravotníctva SR 527 (zo 16.8.2007)

Príloha 4: Zmluva o prenájme pozemku (návrh)

Príloha 5: Verejný park pri projekte Stein 2

Príloha 6: Žiadosť o dotáciu na škôlku STUBAčik

Príloha 7: Rozhodnutie o zaradení do siete škôl a školských zariadení

Príloha 8a: Krycí list rozpočtu (Objekt detské ihrisko STUBAčik)

Príloha 8b: Prehľad rozpočtových nákladov

Príloha 9: Výkresová dokumentácia ihriska a urbanistická štúdia úprav pozemku  
10734/2

Príloha 10a,b: Fotodokumentácia súčasného stavu pozemku (10b plocha na ktorej sa  
má vybudovať detské ihrisko)